

GreenUp: spoločnosť Veolia predstavuje svoj nový strategický plán na urýchlenie ekologickej transformácie s cieľom uspokojiť rastúci globálny dopyt

GreenUp 2024 – 2027

- Solídny rast príjmov z organického hospodárenia¹
- Úspora **350 miliónov EUR** ročne
- **Viac ako 8 miliárd EUR EBITDA** v roku 2027
- **~10 % ročný nárast čistých ziskov v rokoch 2023 – 2027²**
- Finančná páka $\leq 3\times$
- **Rast dividend** v súlade s aktuálnym ziskom na akciu
- Investície do rastu vo výške 4 miliárd EUR, z toho 2 miliardy EUR prioritne určené na 3 nástroje na podporu rastu.
- Dekarbonizácia: **v roku 2027 odbúraných 18 miliónov ton CO₂** (úroveň 4 v zmysle klasifikácie podľa americkej neziskovej organizácie World Resources Institute) a krivka znižovania emisií zlučiteľná s oteplením o 1,5 °C (úrovne 1 a 2)
- Regenerácia: v roku 2027 **ušetrených 1,5 mld. m³ sladkej vody**
- Náprava znečistenia: v roku 2027 **spracovaných 10 mil. ton nebezpečného odpadu a znečisťujúcich látok**

„Ekologické povedomie je dnes potrebné formovať účinnými opatreniami, ktoré chránia, nie trestajú, a ktoré zosúladujú ekonomiku s ekológiou a ľudské zdravie so životným prostredím. To je zmysel nášho nového strategického programu: GreenUp! Programom GreenUp sa spoločnosť Veolia stáva kľúčovým katalyzátorom ekologickej transformácie pre mestá a priemysel. Sme tak pripravení využiť príležitosti, ktoré vytvára dopyt obyvateľstva po celom svete,“ komentuje **Estelle Brachlianoff, generálna riaditeľka spoločnosti Veolia.**

Dopyt po ekologickej transformácii je na historicky bezprecedentnej úrovni. Vo svete, ktorý sa zaviazal dosiahnuť uhlíkovú neutralitu a postupne znižovať spotrebu fosílnych palív, potrebuje priemysel a aj samotné krajiny podnet a motiváciu v podobe **osvedčených, cenovo dostupných a replikovateľných riešení.** Tieto riešenia im umožnia znížiť uhlíkovú stopu, ale aj prispôbiť sa už zjavným dôsledkom zmeny klímy najmä na vodné zdroje, chrániť zdravie obyvateľstva a zužitkovať nové miestne zdroje v záujme väčšej miery nezávislosti a samostatnosti.

Spoločnosť Veolia má na tomto rýchlo sa rozvíjajúcom trhu, ktorého hodnota sa odhaduje na približne 2 500 miliárd EUR, **ideálnu pozíciu** a vďaka novému plánu GreenUp **urýchľuje ziskový rast** svojich činností po celom svete, pričom zároveň zvyšuje svoje záväzky v oblasti dekarbonizácie. Na dosiahnutie tohto cieľa sa bude koncern **zameriavať predovšetkým na riešenia s vysokým dosahom – tzv. boostery.** Ide o zásadné riešenia s transformačným

¹ bez nákladov na energiu

² pri konštantných výmenných kurzoch

efektom v oblasti vody, energie a odpadu. Ich rýchle uplatnenie v širokom rozsahu pomôže do roku 2027 **odubúrať 18 miliónov ton emisií CO₂** v rámci úrovne 4³ a ochrániť 1,5 miliardy m³ vody.

Tento efekt dokladá, že je dôležité **snažiť sa o ekologizáciu a transformáciu a nevenovať sa len tomu, čo už je „zelené“**. Ide o najúčinnjší spôsob, ako **zosúladiť ekonomiku a ekológiu**. A práve to je cieľom programu GreenUp. Spoločnosť Veolia tiež urýchljuje svoju vlastnú krivku dekarbonizácie, keď do roku 2032 plánuje znížiť emisie (úrovne 1 a 2) o 50 %, čo je zlučiteľné s krivkou otepľovania o 1,5 °C podľa Parížskej dohody.

Spoločnosť Veolia je dobre pripravená zužitkovať výhody plynúce z rastových príležitostí, využiť svoje kľúčové postavenie na trhu a ťažiť zo svojej vedúcej pozície. Cieľom spoločnosti **v období rokov 2023 – 2027 je priemerný ročný rast jej aktuálnych čistých príjmov o 10 % a EBITDA v roku 2027 na úrovni viac ako 8 miliárd EUR**.

Na dosiahnutie svojho rastu zaisťuje spoločnosť Veolia integrované riešenia, ktoré v sebe spájajú rôzne oblasti činností spoločnosti – vodárenstvo, odpadové hospodárstvo a energetiku – s cieľom pomôcť svojim zákazníkom dekarbonizovať, odbúrať znečistenie a regenerovať zdroje. Na splnenie tohto cieľa sa koncern opiera o spojenie svojich hlavných oblastí činností s nástrojmi na podporu rastu a o svoju prítomnosť v rôznych geografických oblastiach s cieľom replikovať osvedčené riešenia v 44 krajinách svojej pôsobnosti.

Nástroje na podporu rastu a rozvoj digitálnych a technologických inovácií

Faktormi podporujúcimi rast programu GreenUp sú strategické činnosti, na ktoré smeruje koncern v rámci programu veľkú časť svojich zdrojov. **Tieto činnosti už teraz vytvárajú 30 % príjmov spoločnosti a v období rokov 2024 – 2027 budú generovať 70 % jej rastu**. Koncern vyčlení na tieto činnosti polovicu svojich investícií pre rast, t. j. **2 miliardy EUR**, čo je toľko, ako na všetky činnosti v predchádzajúcom strategickom pláne.

Nástrojmi na podporu rastu programu GreenUp sú:

- **dekarbonizácia energie na miestnej úrovni** prostredníctvom bioenergií, energetickej účinnosti budov a v priemysle a takisto prostredníctvom elektrickej flexibility,
- **vodohospodárske technológie** a nové riešenia na ochranu vodných zdrojov a elimináciu nových znečisťujúcich látok,
- **spracovávanie nebezpečných odpadov** na elimináciu najviac škodlivých a jedovatých prvkov v záujme ochrany ekosystémov a verejného zdravia.

Koncern, ktorý je už teraz popredným hráčom vo výskume a vývoji environmentálnych riešení so 14 výskumnými centrami po celom svete, **výrazne zvýši svoje investície do inovácií** o ďalších 200 miliónov EUR v tvorbe technológií budúcnosti.

Spoločnosť Veolia tiež plánuje **v rámci** svojho ročného plánu úspor **dalej rozvíjať zlepšenia v efektívnosti, ktoré prinášajú digitálne technológie a umelá inteligencia, na optimalizáciu spotreby vody a energie svojich zákazníkov, ako aj na triedenie a recykláciu odpadu a posilnenie prediktívnej údržby**.

³ Zmyslom zavedenia ukazovateľa úrovne 4 je merať a doložiť ekologickú transformáciu a najmä dekarbonizáciu priemyselných a hospodárskych činností. Plnenie úrovne 4 znamená odbúranie emisií vrátane CO₂, ktoré by inak boli vypustené do atmosféry, a predstavuje tak pozitívny vplyv zavedených dekarbonizačných riešení. Úroveň 4, ktorá dopĺňa úrovne 1, 2 a 3, nám umožní riadiť hospodárske, finančné a regulačné rozhodnutia smerom k ozajstnej, globálnej a všeobecnej dekarbonizácii planéty.

Hlavné zdroje

Akcelerácia programu GreenUp sa bude opierať o hlavné oblasti činnosti koncernu ako živnú pôdu pre rast týchto nástrojov. V súčasnosti predstavujú 70 % činností spoločnosti Veolia a budú sa aj naďalej výrazne podieľať na jej raste, ktorý bude do roku 2027 predstavovať 30 %, pričom súčasťou plánu sú investície vo výške 2 miliárd EUR.

Ide o pevné základy kľúčových služieb pre krajiny a priemysel, často porovnateľné s infraštruktúrou. V týchto činnostiach, ako sú tepelné siete a komunálne nakladanie s vodami a tuhým odpadom, spoločnosť Veolia pracuje na udržaní svojich špičkových výkonov a na ďalších inováciách.

O SPOLOČNOSTI VEOLIA

Ambíciou spoločnosti Veolia je stať sa ako podnik štandardom v oblasti ekologickej transformácie. Koncern s takmer 218 000 zamestnancami na piatich kontinentoch tvorí a zavádza užitočné a praktické riešenia v hospodárení s vodou, odpadmi a energiami, ktoré pomáhajú radikálne zmeniť svet. Cez tieto tri vzájomne sa dopĺňajúce oblasti svojich činností prispieva spoločnosť k zlepšovaniu prístupu k zdrojom, zachovaniu dostupných zdrojov a ich obnove. V roku 2023 zabezpečil koncern Veolia služby v oblasti poskytovania pitnej vody pre 113 miliónov ľudí a v oblasti odpadovej vody pre 103 miliónov ľudí, vyrobil 42 terawatthodín energie a spracoval 63 miliónov ton odpadu. Spoločnosť Veolia Environnement (skratka na parížskej burze Euronext: VIE) dosiahla v roku 2023 konsolidované tržby vo výške 45,3 mld. EUR. www.veolia.com

KONTAKTY

VZŤAHY KONCERNU S MÉDIAMI

Laurent Obadia – Jevgenija Mazalova
Anna Beaubatie – Aurélien Sarrosquy

Tel.: + 33 (0) 1 85 57 86 25
presse.groupe@veolia.com

VZŤAHY S INVESTORMI

Ronald Wasylec – Ariane de Lamaze

Tel.: +33 (0) 1 85 57 84 76
investor-relations@veolia.com